

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szubotica, 1926 SZOMBAT április 3.

92. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
Telefon: Kiadóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52

Előfizetési ár negyedévre 150 din.

Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia Foncière-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Lelbach-palota)

Feltámadás

A költészet segítségére siet a tudomány bizonyosságai elől menekülő szívnek és szárnyakat ad neki, hogy fölszállhasson a hit tündöklő magasságaiba, ahol a ma nyomorát a kincses gazdagsággal kecsegtető holnap mosolya aranyozza be és az elmulás vas-kényszerének tudata az örökélet ígéréteiben oldódik fel. Feltámadunk — hirdeti a keresztény szellem nagyszerű alkotása, a Krisztus-legenda, amely a nagy célokra feszülő emberi törekvések tragikumát a szeretet minden akadályt lebíró diadalává szépíti. Feltámadunk — támasztjuk alá ro kadozó önbizalmunkat, amikor belénk nyilallik a szent akarások kilátástalansága.

A feltámadás hite nem a képzelt beteg csapongása, sem a *sancta simplicitas* hagymázos víziója, vagy egy felekezeti patinás dogmája, hanem beleereszti gyökereit a lélek humuszának olyan mély rétegébe, amelyet nem hasogatnak fel a faji, vallási és osztálykülönbségek. Ur és szolga, hatalmas és ügyefogyott, gazdag és szegény, eszmék hőse és dajkamesék rabja az egy pásztor egy aklába bujik össze, ha a teremtés titka felviharzik. A kereszténységben fogant demokrácia lelke az az egyenlőség, amelybe az egész emberiséget összefűzi a mindenki számára megközelíthetetlen, félelmetes misztérium. És az egyenlőség principiuma a tengelye mindazoknak a küzdelmeknek, amelyek célja az ember felszabadítása és az életet pokollá fűtő gyűlölködés tüzvészének eloltása. Az egyenlőség csorbáinak kiköszörülése az a főprobléma, amelynek megoldása felé fut a haladás vértől és könnyőtől csuszamós útja. Hányszor vezet ez az út a koponyák hegyére, ahol a legnagyobb jóltevők a latrok sorsára jutnak! Hányszor ismétlődik meg a nagypénteki borzalom, amelytől az igazság harangjai némaságba dermednek! De nincs olyan kétségbeesés, amelyet ne fűrésztene meg a vigasztalás verőfényében a remény kisütő napja. Nagypéntek gyászát elüzi a nagyszombati halleluja, a szikla elmozdul a sir szájáról, az elföldelt gondolat feltámad halottaiból és királyok hajtának térdet a kereszt előtt, amelyre fölfeszítették.

Üdözés, amely a legtisztább szándékot bűnnek bélyegzi, guny, amely az elnyomottak védőjét töviskoszorúval koronázza meg, hatalomföltés, amely a szeretet szavát a lázadás ígéjévé értelmezi át, nagypénteki gyötrelmek forrása mindenkor. El lehetne-e viselni az élet nyomasztó terhét,

ha nem élne a szenvedőkben a hit, hogy a fájdalom nem a halál cselédje, hanem a feltámadás szálláscsinálója? Meghalt vágyak, kriptába zárt igyekvések, elhantolt meggyőződések temetője a lelkünk, de a kapu ivén ott ragyog az örök biztatás: *Feltá-*

madunk.

Megszomorítottak és megaláztak, a jólét száműzöttjei és a jogok lakomájának kivetettjei megadással járnak a Golgotát a béke, a szeretet, a testvériesülés Nagyszombatjáért, amelynek elkövetkezését jelképezi a feltámadás

gyönyörű poémája. A nélkülözöknek, akik közel akarnak férközni a bőség asztalához, a jogok Lázárjainak és kötelességek Krözusainak, akik az egyenlőség uralmáról álmodoznak, zsolozsmázzák a nagyszombati harangok: *Feltámadunk!*

A radikális klub elutasította Radics követelését

Nem engedték szóhoz jutni a klub ellenzékét — Jovanovics Ljuba hivei külön kommunikét adtak ki az ülés lefolyásáról — Ragaszkodnak a megegyezés politikájához — Radics István nem bizik a békés megoldásban — Radics Pavle optimista

Bomlás előtt a kormánykoalíció

Beogradból jelentik: A radikális klub délutáni ülését megelőzően csaknem egész délelőtt kihallgatások voltak az udvarnál, a miniszterelnökségen pedig állandó tanácskozások folytak. A miniszterelnökség épületében és a palota előtt állandóan sok politikus volt, akik az újságíróknál érdeklődtek a legújabb események iránt.

Pasics miniszterelnök már kora reggel megjelent kabinetjében. Kilenc órakor dr. *Srskics* Milán törvényegységszító miniszter kereste fel a miniszterelnököt, majd negyedőrai tanácskozás után a törvényegységszító miniszter a királyi palotába ment és kihallgatáson jelent meg Öfelségénél. A kihallgatás háromnegyed óráig tartott és tíz órakor *Srskics* miniszter visszatért a miniszterelnökségre.

Időközben *Trifkovic* Márkó, a parlament elnöke, *Simonovics* szociálpolitikai miniszter, *Janjics* Voja, majd *Trifunovic* Misa vallásügyi miniszter érkeztek a miniszterelnökségre. *Miletics* Krszta közlekedési miniszter kétszer is volt Pasicsnál, majd *Jovanovics* Vászta ment a miniszterelnökségre. Azután *Radics* Pavle agrárreform-miniszter érkezett meg.

Radics Pavle a megegyezés mellett

Nagy feltűnést keltett, hogy *Radics* Pavle két óra hosszat tartózkodott a miniszterelnökségen és távozásakor szokása ellenére nyilatkozott az újságíróknak.

— Meglátogattam *Pasics* miniszterelnök urat — mondotta *Radics* Pavle — és a politikai helyzetről beszélgettünk. Nagyon fontos kérdések kerültek tárgyalásra és megállapítottuk, hogy bizonyos kérdésekben teljes egyetértés van a kormány munkáját illetően.

— Kívánatos, hogy a megegyezés fennmaradjon. Mi nem készítettünk elő semmiféle támadást, nem állítottunk csapdát, csak azt kívánjuk, hogy a parlament folytassa működését, mert nem vállaljuk a felelősséget a parlament munkátlanságáért.

— A megegyezést fenn kell tartani és mi nem kívánjuk, hogy krízis legyen. Hiszünk, hogy az ellentétet ki lehet egyenlíteni.

Radics István és Radics Pavle a királynál

Radics Pavle ezután fölkereste kabi-

netjében *Radics* István közoktatásügyi minisztert, akivel együtt félegykor kihallgatáson jelentek meg a királynál. A palotából való távozásuk után *Radics* István a következőket mondotta az újságíróknak:

— Reszort-kérdésekről referáltunk és tudomására adtam Öfelségének, hogy megmaradunk követelésünk mellett.

— Eszerint a kormány lemondottnak tekinthető? — kérdezték az újságírók.

— Ha a radikálisok — válaszolta *Radics* — nem járulnak hozzá ahhoz, hogy április 8-ikán összeüljön a parlament, akkor lemondunk és *Pasics*nak is le kell mondania,

A radikális klub ülése

A radikális klub nagy izgalommal várt ülése délután három órakor kezdődött. Az ülésen 128 képviselő vett részt. Az értekezlet rövid ideig tartott, de lefolyása annál izgalmasabb volt. Az ülés után a következő hivatalos kommunikét adták ki:

— Miután az elnök az ülést megnyitotta, kijelentette, hogy *Pasics* Nikola, a kormány elnöke közölte azt a kívánságát, hogy a klubot hívja össze, mert a miniszterelnök jelentést akar tenni a jelenlegi politikai helyzetről.

— *Pasics* Nikola miniszterelnök ezután elmondotta, hogy informálni akarta a képviselőket arról, hogy mi történt a parlament elnapolása után. Amikor a parlament elhatározta, hogy a legközelebbi ülést május 5-én tartják meg — mondotta *Pasics* — a miniszterelnök azt hitte, hogy ezzel ez az ügy el van intézve és ebben mindenki megegyezik. De másnap értesülést kapott a miniszterelnök, hogy *Radics* István és barátai nincsenek megelégedve. Ezért összehívta a minisztertanácsot, amelynek ülésén kifejtette, hogy azért napolták el a parlamentet, hogy a kormánynak módjában legyen véglegesen elkészíteni néhány javaslatot és a parlamentet bizottságok is áttekinthessék azokat a törvényjavaslatokat, amelyek előttük fekszenek. A minisztertanács ülésén ekkor felállott *Radics* István és kijelentette, hogy közölnie kell pártjának írásbeli határozatát.

— Ebben a határozatban az áll, hogy a Radics-párti miniszterek lemondanak, ha a parlament összehívásá-

de ha hozzájárulnak a parlament összehívásához, nem lesz válság.

Kijelentette ezután *Radics*, hogy azért megy a királyhoz olyan gyakran, hogy Öfelségét minden kérdésről behatóan informálja.

— Ha a válság holnap megoldódik — mondta *Radics* az újságíróknak — valamennyiüket meghívom Zagrebba. Majd kérünk egy nagy hálókocsit és nagyon vígan leszünk.

Radics Pavle időközben az újságírók egy másik csoportjával beszélgetett és ezeket mondotta:

— Amit a radikális-párt és a Radics-párt a megegyezés érdekében tettek, az helyes volt és azt hiszem az eredmények azt mutatják, hogy jó úton járunk.

nak napját nem változtatják meg. Ekkor a miniszterelnök közölte, hogy a parlament összehívását nem tartja olyan eseménynek, amelyért a jelenlegi koalíciót fel kell bontani és a megegyezést megszüntetni. Hozzátette, hogy ha *Radics*nak valami más oka is van, jobb lesz, ha mindjárt ezt is közli.

— *Radics* erre felolvasott egy nyilatkozatot, amelyet az összes Radics-párti miniszterek és államtitkárok aláírtak. Ebben a nyilatkozatban

a kormány Radics-párti tagjai követelték, hogy a parlament április 8-ikán üljön össze és néhány napi ülésezés után napolják el, majd április 27-től kezdve megszakítás nélkül ülésezzen a parlament. Ha ezt nem fogadják el, ők valamennyien lemondanak.

Pasics azt válaszolta, hogy ezen még gondolkodni kell és az ügy fontossága miatt a képviselői klubot is értesíteni akarta róla. *Radics*ékra bizta a miniszterelnök, hogy még egy napig gondolkodjanak és

*Radics*ék másnap értesítették a kormányelnököt, hogy megmaradnak elhatározásuk mellett.

— Erre következett a klub összehívása. *Pasics* kijelentette ezután, hogy erről a dologról értesíteni akarta a radikális képviselői klubot.

Hozzátette még *Pasics*, hogy véleménye szerint

a parlament határozatát nem lehet megváltoztatni és ezért az elé az alternatíva elé kerültünk *Radics*ék

magatartása miatt, hogy lemondásukat el kell fogadnunk.

— Kijelentette azonban a miniszterelnök, hogy a kormány nem szokik a *beterjesztett interpellációra való válaszadás* elöl, de nem akarja, hogy úgy lássák, mintha valakinek a fenyegetésére cselekednék. Később ugyan

Radicsék hajlandóknak mutatkoztak bizonyos kompromisszumra olyan értelemben, hogy a parlamentet április második felére hívják össze, de ezt a szóbeli ajánlatot a miniszterelnök nem fogadhatta el, mert már a kezében volt a Radics-párt irásbeli előterjesztése.

— Ezután a miniszterelnök felhívta a klubot, hogy nyilvánítsa véleményét ebben a kérdésben.

— Pasics után Dragovics Milutin szólalt fel és kijelentette, hogy erről a kérdéssel nem kell vitát folytatni, hanem a klub szavazzon bizalmat Pasics miniszterelnöknek. Egyben a következő határozati javaslatot terjesztette be:

Jovanovics Ljuba csoportjának külön kommunikéje

Ugyancsak kommunikékat adtak ki Jovanovics Ljuba hívei is a klub üléséről. Ez a kommuniké a következőképpen hangzik:

— A radikális klub ülése után újságírók kérdést intéztek Vuicsics Milorádnak arra nézve, hogy mi történt a klub ülésén, amire a volt belügyminiszter a következőket felelte:

— Miután Pasics miniszterelnök ismertette a helyzetet, amely a Radics-pártnak abból a követeléséből származott, hogy a parlamentet április 8-ra hívják össze és miután hangsúlyozta, hogy *ha ez meg nem történik, Radics és társai kilépnek a kormányból és ezzel kérdésessé válik a megegyezés is*, kijelentette még a miniszterelnök, hogy a klubot azért hívták össze, hogy meghallgassa a képviselők véleményét erről a kérdéssel. Rögtön ezután Dragovics képviselő rezolúciót terjesztett be, amit a klub elnöke a vita kizárásával szavazásra akart feltenni.

Jovanovics Ljuba és Vuicsics Milorád azt követelték, hogy a Pasics által ismertett helyzetről folytatásnak vitát, amit azonban az elnök nem engedett meg

és feltette szavazásra a javaslatot, amit a klub Jovanovics Ljuba, Vuicsics Milorád és mások tiltakozása közepette elfogadott, akik

amellett foglaltak állást, hogy Pasics

Tizenöt képviselő nem kapott szót a radikális klub ülésén

Ebből a két kommunikéből nagyjában pontos képet lehet kapni arról, hogy mi történt tulajdonképpen a radikális klub ülésén. A legfontosabb, ami kimaradt a hivatalos jelentésből, hogy a kommunikékben említettek kivül

még tizenöt képviselővel történt meg, hogy nem kapott szót.

Az ülés után igen sok képviselő kereste fel Jovanovics Ljubát és tüntetőleg gratuláltak neki magatartásához.

Pasics hívei a maguk részéről nagy győzelemnek könyvelik el a szavazás eredményét.

Pasics—Pribicevics koalíció — pártszakadás

Ez a körülmény igen kedvezett az esti órákban elterjedt verzióknak. Az ellenzéki oldalon azt hangoztatták, hogy Pasics fel akarja újítani Pribicevicsel a koalíciót és szakítani készülni Radicsal.

A radikális képviselők elégedetlen csoportja ehhez a kombinációhoz hozzáfűzte, hogy

ebben az esetben elkerülhetetlen lesz a radikális-párt kettészakadása.

Jovanovics Ljubát a koalíció létrejötté biztosan arra bírták, hogy kilépjen a

— A radikális képviselő klub tudomásul vette Pasics Nikola miniszterelnök jelentését a mai politikai helyzetről, abban a legmélyebb meggyőződésben, hogy Pasics közismert képességeivel ezekben a pillanatokban is meg fogja találni a helyes utat, amelyre lépnie kell, hogy az országot bajoktól és megrázkódtatásoktól megóvjuk. A klub teljes bizalmát nyilvánítja a nemzeti radikális-párt ősz, érdemű és közéletben álló elnökének, aki kora ifjúsága óta egész életét a haza és a nemzet javának szentelte.

A klub elnöke azonnal szavazásra tette fel Dragovics határozati javaslatát. Jovanovics Ljuba, Vuicsics Milorád, Vukicevics Yelja, Bugarski Lázár és még néhányan azt követelték, hogy a kérdéssel kezdjék meg a vitát, a klub elnöke azonban kijelentette, hogy ezek kisebbségben vannak és hogy a klub Dragovics javaslatát fogadja el.

Eddig tart a radikális klub hivatalos kommunikéje.

ígérete szerint a klub véleményét is meg kell hallgatni.

— Az újságírók ezután azt kérdezték Vuicsicsotól, — folytatja a kommuniké — hogy mit akart elmondani tervezett felszólalásában a klub ülésén, mire Vuicsics elmondta, hogy két kérdéssel akart beszélni. Először ki akarta jelenteni, hogy

nem ért egyet azoknak az eljárásával, akik ilyen módon és ilyen jelentéktelen dolgok miatt, mint a parlament összehívásának a kérdése, elhatározták, hogy felbontják a megegyezést.

Másodszor pedig fel akarta kérni Pasics miniszterelnököt, tegyen meg minden lehetőt annak érdekében, hogy a szerb-horvát megegyezés, mint az egyedül jó megoldás a jelenlegi viszonyok közt, továbbra is fentartható legyen.

Ezután az újságírók Vukicevics Velját kérdezték meg, hogy miről kívánt ő a radikális klub ülésén beszélni, mire Vukicevics kijelentette, hogy teljesen egyetért Vuicsics nyilatkozatával. Ami engem illet — mondotta — én a megegyezést akartam védeni és követelni akartam, hogy ne engedjék meg, hogy azt egy olyan kérdés miatt, mint a parlament összehívása, felbontsák.

Meg akarjuk vizsgálni, hogy nem rejlik-e emögött valami más. Mi, ugymint eddig, ezután is védeni fogjuk a megegyezést.

A radikális klub ülése a helyzetet még bonyolultabbá tette, mivel az ülésen nem engedték szóhoz jutni a klubellenzéket és így nem tisztázódtak véglegesen az erőviszonyok; továbbra is

nyitott kérdés, hogy kik állnak Pasics és kik Jovanovics mögött.

A határozat sem egészen világos, nem derül ki belőle, hogy Pasicsnak szavaztak-e bizalmat és adtak-e neki szabadkezet az eddigi politika folytatására, vagy pedig csupán a parlament elnapolása ügyében hagyták jóvá a kormány álláspontját.

pártból abban a reményben, hogy harminc-nyolcvan képviselő követi, akiknek elszakadása lehetetlenné tenné Pasics számára, hogy Pribicevicsel a koalíciót megteremtse.

Béke-kísérletek

Más oldalról cáfolják ezt a feltevést és olyan híreket terjesztenek, hogy

komoly kísérletek folynak a Radics és Pasics közti ellentétek elsimítására.

A békitő akcióban fontos szerepe van Radics Pavlenak, aki, mint a jelekből

ítélni lehet, nem mindenben ért egyet Radics Istvánnal. Erre vall különben az a nyilatkozat, amit a déli órákban tett és amelyben optimisztikusan ítélte meg a helyzetet szemben Radics Istvánnal, aki továbbra is igen harcias és követeléséből nem hajlandó engedni.

Megmaradt ez az ellentmondás Radics István és Radics Pavle nyilatkozata között az esti órákban is. Radics István legutóbbi nyilatkozata, amelyet késő este az újságírók előtt tett, arra vall, hogy reményei a minimumra csökkentek és a kormányváltás elkerülhetetlen.

Radics Pavle a délutáni audienciájáról

Radics Pavle délután öt órakor ment királyi kihallgatásra és félnyolcig volt az udvarban. Amikor a királyi palotából távozott, az újságírók kérdésekkel östromolták, de Radics Pavle olyan vála-

Hogy kell értelmezni a radikális-klub határozatát?

Nem sokkal ezután Uzunovics Nikola építészügyi miniszter jött ki az udvarból. Az újságíróknak elmondta, hogy most nem volt audiencián, csak délben volt a királynál, most más ügyekben tárgyalt az udvari marsallal.

A helyzetről kijelentette Uzunovics, hogy ma a radikális klub arról döntött, hogy lehet-e a parlamentet korábban összehívni vagy nem.

Mint hogy a radikális klub úgy döntött, hogy nem lehet megváltoztatni a parlamentet elnapoló határozatot, a kormány keze meg van kötve, de Radicsék keze nincs megkötve klubhatározattal, ők engedhetnek.

Radics szerint a helyzet kritikus

Radics István eközben kabinetjében tartózkodott és párthíveivel folytatott tanácskozásokat.

Az újságírók egy csoportja — köztük a *Bácsmegeyei Napló* munkatársa is — felkeresték a közoktatásügyi minisztert, aki nagy társaságtól körülvéve előbb nem volt hajlandó nyilatkozni. Kijelentette, hogy kevéssel előbb adott részletes nyilatkozatot és felhatalmazta az újságírókat, hogy vegyék át ezt a nyilatkozatot.

Az újságírók ekkor Radics elé tárták Uzunovics nyilatkozatát, mire Radics láthatólag meglepetten így szólt:

— Ez már lényegesen módosítja a helyzetet. A radikális klub ülése után nem volt sok mondani valónk, mert mi nem engedünk, a klub határozatának ilyen értelmű magyarázata után azonban

nincs többé értelme, hogy Pasicsal tanácskozzunk.

Hozzátette ezután Radics, hogy a szóbeli tárgyalásnak nincs értelme, mert Pasicsnak az ő irásbeli nyilatkozatukra kell választ adnia.

— A radikális klub döntése — folytatta Radics — véleményem szerint mást mond, mint amit Uzunovics. Ott tulajdonképpen másról beszéltek, mint

szokat adott, amelyekből vajmi kevés következtetést lehetett levonni a helyzetre nézve.

— Érvényben van-e az önök lemondása és volt-e erről szó a kihallgatáson? — kérdezték az újságírók.

— Igen, volt róla szó. Pasics közölte velem a klub határozatát és én referáltam erről Öfelségének.

— Van-e e tekintetben valami újság? — Nincs.

— Milyen a helyzet? — Ugy maradt, hogy Pasics kihallgatása következik.

— Hogy áll a megegyezés?

— A megegyezést nem bontjuk fel, azt a válság nem érinti.

— Hogy állunk a személyi kérdéssel?

— Ez irrelevans a megegyezés szempontjából.

— Szóval rekonstrukció lesz?

— Ne tulajdonítsanak nekem olyan kijelentést, amit nem tettem meg.

A *Bácsmegeyei Napló* munkatársa erre megjegyezte:

— A radikális klub határozatát politikai körökben úgy fogják fel, hogy a klub bizalmat szavazva Pasicsnak, szabad kezet adott a miniszterelnöknek, akinek így szintén módjában van engedékenynek lenni Radicsékkal szemben. — Ez az értelmezés téves — mondta Uzunovics.

Nem bizalmi szavazásról volt szó, hanem arra a konkrét kérdésre adott választ a klub, lehet-e a parlamentet május 5-ike előtt összehívni, vagy nem. A válasz negatív volt.

Uzunovics miniszter ezután elsielt.

amiről szó van. A megegyezésről nem volt szó.

— Kilencven ellenzéki képviselő a parlament további munkája mellett foglal állást, ezt akarjuk mi ötvenen is és tudom, hogy a radikális klub legnagyobb része is.

— Nincs szó a Pasicsnak adandó bizalomról, nincs szó a prekomurjei csikókról, mint ahogy egyik radikális miniszter el akarja fordítani a tényeket. Nem a csikókról volt szó, hanem az emberekről, a mi népünkről. A nép a fontos! Különben is

ezek után hangsúlyozom, hogy a helyzet rendkívül kiéleződött. Nem megyünk el a minisztertanács ülésére akkor sem, ha hívnak és lemondási szándékunk mellett szilárdan kitartunk.

Radics nyílt híre a késő esti órákban már nem terjedhetett el szélesebb körökben, de így is rendkívül nagy hatást tett és a helyzetet kritikusnak ítélik meg. A további fejleményekre nézve a legnagyobb bizonytalanságban vannak a politikusok.

Feltűnést keltett az is, hogy Pasics miniszterelnök este nem jelent meg audiencián.

Pasics a miniszterelnökségről este fél nyolckor egyenesen lakására ment.

Tüzriadalom a muslincák miatt

Vaklárma a szombori dominikánus-templom égéséről

Szomborból jelentik: A szombori tűzoltóságot pénteken délután öt órakor telefonon értesítették, hogy kigyulladt a Dominikánus-templom két tornya.

A jelentésre a tűzoltóság teljes felszereléssel azonnal kivonult a helyszínre, ahol akkor már a hívők nagy tömege gyűlt össze és izgatottan figyelte a két toronyból kiáramló gyanus füstfelhőt. A riadalom oly nagy volt, hogy

mindenki kimenekült a templomból és a templom előtti té-

ren csatlakozott az izgatott tömeghez.

A tűzoltók felrohantak a toronyba, ahol azonban sem tüzet, sem füstöt nem találtak, ellenben rengeteg

muslincát, amint felhőszerű tömegben rajzottak a toronyablak körül.

A hívők ezt a muslinca-rajzást nézték füstfelhőnek és a tavaszi napfényben vidáman sűtkérező rovarok ellen vonultatták ki a szombori tűzoltókat.

KISEBBSÉGI ÉLET

•••

Az Avarescu-párt egyik vezetőtagjával beszélgetést folytatott a kolozsvári Keleti Újság munkatársa. A magyar újságíró első kérdése ez volt:

— Milyen magatartást tanúsít a néppárt a kisebbségekkel szemben?

— Nem kételkedem abban — mondta a néppárti politikus — hogy a nemzeti kisebbségek és azok legnagyobb csoportja, a magyarság, be fogja látni, hogy kár volt elhagyni a néppárttal kötött paktumot és hiszem, hogy nincs messze az idő, amikor vissza fog térni a csucsai vágányra.

— Egy ilyen visszatérést az Avarescu-párt tudomásul venne? — kérdezte tovább az újságíró.

— A mi részünkről ennek a visszatérésnek nincs akadálya, mert mi állampolitikát és nem pártpolitikát követünk. Elsők voltunk, akik a kisebbségi kérdésben megtörtük a jeget és a legnagyobb nemzetiségű párt, a magyarság felé szövetségi kézfogásra nyújtottuk kezünket. Sajnáljuk végtelenül, hogy apró előnyök ígéretéért a magyar párt abbahagyta a velünk való együttműködést. De ha vissza akarnak térni, szerintem ennek akadálya nincs, mert hiszen a csucsai paktum ugyanis arra az időre szólott, amikor pártunk kormányra jut, tehát tulajdonképpen most következett el csak az ideje a paktumpontok megvalósításának.

— A párt többször tartott vezetőségi konferenciáján körvonalozták-e kormányzati programjukat?

— A néppárt ellenzéki ideje alatt több kongresszust tartott, így Nagyszébenben, Kisenevben, Bukarestben, Kolozsváron és több nagyvárosban. Ezek a konferenciák valóban a kormányzás alapelveinek körvonalozása körül forogtak, de természetesen csak nagy általánosságban. Megbeszéltük a pénzügyi, valutáris és gazdasági kérdéseket, valamint foglalkoztunk az iskola-reform kérdésével is. Ne felejtsek el, hogy a hírhedt Anghelescu-féle magánoktatási törvényről szóló javaslattal szemben egyedül a mi pártunk szállott a román pártok közül sikra és a szenátusban pártunk nevében én ítélem el ennek a törvénynek rendelkezéseit. Ez tehát megszabja magatartásunkat az oktatási reformmal kapcsolatban. Finanziális téren nagyon jól tudjuk, hogy Románia olyan természeti kincsekkel rendelkezik, amelyeknek a külföldi piacokra való kiengedése egyszerűen keresettebbé és értékesebbé fogja tenni a hazai valutát. Ezzel kapcsolatban a belső élet oloszobódását is el kell érniük, mert hiába emelik a fizetéseket, ha a drágaság azt megelőzi.

— Megfelel-e a valóságnak, hogy az Avarescu-kormányának már előzetes ígérete volt külföldi kölcsönre?

— A külföldi kölcsönt szinte bizonyosra lehet venni, mert a külföld be fogja látni, hogy mindjárt a liberálisok visszavonulásával egészen más politikai atmoszférára alakul itt ki egy a belső konszolidációt, mint a külföldi összekötéseket tekintve. Gazdasági politikánk olyan lesz, hogy a külföld bizalma feltétlenül felénk fordul és kétely sem fűzhető ahhoz, hogy kölcsönrel és más eszközökkel is támogatni fog bennünket az ország gazdasági reorganizálásában.

*

Magyar tragédia címen megrendítő történetet írnak meg a kolozsvári lapok. Székely János kolozsvári kataszteri biztosi negyvenhárom évi szolgálat után nyugdíjazták. Helyesebben szólva: tudtára adták, hogy ettől és ettől a dátumtól kezdve nem reflektálnak többé szolgálataira és majd ha az illetékes hatóságok az összes oktatást átvizsgálják, folyósítani fogják részére a nyugdíját. És ekkor megkezdődött Székely János kálváriája.

Egyik hónap a másik után mulott, de azokat az iratokat, amelyek nyugdíj-

igényét biztosították volna, csak nem lehetett Bukarestből kivájni. A lapok annakidején megírták azt a minden képzeltet felülmúló nyomort, amelyet ez a boldogtalan egykori főtisztviselő munkára képtelen feleségével együtt elszenvedett. Közel egy esztendő mártírium után végre-végre ütött számukra a megváltás órája: megjötték Bukarestből az iratok és Székely Jánosnak kiutalták a nyugdíját. Kiutalták éppen kellő időben

— a temetésére. Mert hét nappal később az elszenvedett éhségek, lelki és testi izgalmak következtében meghalt. A tragédia azonban ezzel még nem teljes; özvegy Székely Jánosnének most elől kell megkezdnie ugyanazt a kálváriát, amelyet férjével együtt már egyszer megjárt: hogy özvegyi nyugdíjához juthasson, éppen úgy bizonyos iratok beszerzésére van utalva, mint néhai férje.

Véres harcok folynak Peking birtokáért

Csang-Cso-Lin és Feng-Ju-Siang csapatai összeütköztek

Londonból jelentik: A *Daily Mail* pekingi jelentése szerint

Pekingtől pár mérföldnyire véres harcok folynak.

Az egyik oldalon Csang-Cso-Lin és szövetségesei, Vu-Pej-Fu és Li-Csing-Li csapatai, a másik részen Feng-Ju-Siang katonái küzdenek.

A várost még mindig Feng-Ju-Siang osztagai tartják megszállva.

Az ágyutüz, amely az egész városban hallható, nagyban nyugtalanítja a lakosságot. A vidékről tömegesen özönlnek a városba. A brit követség a legerélyesebb intézkedéseket tette a sójvédelmek igazgatóságának védelmére.

A kínaiak azon igyekeznek, hogy a sóigazgatóság élére a maguk jelöltjét állítsák.

A brit hatóságok ultimátumszerű felhívást tettek közzé, amelyben kijelentik, hogy az ilyen akció a barátságos viszony megszakítását vonná maga után.

A francia szocialisták nem hajlandók együtt működni a kommunistákkal

A szanálási javaslatok a szenátus előtt

Párisból jelentik: A kamara éjszakai ülésén Páris város egyik új kommunista képviselője, *Furmier* beszédet tartott, amelyben élesen támadta a baloldali kartelt és a szocialistáknak följárnlotta az együttműködést. *Renaudel* azonnal válaszolt *Furmier* beszédére és kijelentette, hogy a szocialisták vasárnap a kommunisták mellett adták ugyan le szavazataikat, de csak azért, mert győzedelmeskedni akartak a reakció fölött és mert a köztársasági diszciplína szempontjából ezt tartották helyesnek. *Nem hajlandók azonban a kamarában a kommunistákkal együttműködni mindaddig, amíg Szovjet-Oroszországban bebörtönzik a szocialistákat.*

A szanálási javaslatok elfogadása egyébként most már a szenátus által biztosítottak látszik. A szenátus pénzügyi bizottsága behatóan tárgyalta a kormány pénzügyi javaslatát, amelyeket a kamara a szenátushoz áttett. Amikor *Péret* pénzügyminiszter a bizottság tárgyalóterméből távozott, kijelentette az újságírók előtt, hogy a szenátusban ugyan jelenlékeny ellenzéke van a kamara által elfogadott kőolaj- és cukor monopóliumnak, de a miniszter valószínűnek tartja, hogy sikerülni fog a szenátus szombat esti ülésében a pénzügyi javaslatokat letárgyalni úgy, hogy a husvéti ünnepek előtt a kormány fontos szanálási javaslata végleg tető alá kerül.

Leszerelési vita az angol alsóházban

Lord Cecil képviseli Angliát a leszerelési konferencián

Londonból jelentik: *Locker Lampson* külügyi államtitkár az alsóházban *Ponsonby*nek a leszerelési kérdéstről szóló fejtegetéseire a többek közt azt válaszolta, hogy az angol kormány a leszerelést komolyan veszi. Sajnája, hogy Oroszország a konferencián nem képviseltette magát, mert az Oroszországgal határos országok magatartását ez a tény szükségképpen befolyásolja. A leszerelési konferencia előkészítésére az ajtó természetesen ezentul is nyitva áll. *A Nemzetek Szövetsége addig nem hív össze nemzetközi leszerelési konferenciát, amíg az ilyen konferencia alapelveire megegyezés nem jött létre.* Ha Lord Cecil Genfben utazik, aligha lehet általános irányvonalnak többet adni neki.

Locker Lampson ezután kijelentette, hogy a kormány kész teljes szívvel támogatni minden olyan nemzetközi lépést, amely a leszerelésre irányuló általános mozgalomra vezet.

Az államtitkár kijelentette azután, hogy Anglia a háború után légi haderőjét majdnem a nullára csökkentette s most örömmel látná a légi haderők korlátozását. Ennek hangsúlyozásával fejezte be szavait, hogy az angol kormány a világbéke biztosítására irányuló fáradozásokban nem marad hátrul. Re-

lamennyi népe bizonyosságát adja annak, hogy hajlandó elsőnek megkezdni a teljes leszerelést. Az angol kormányt ebben a kérdésben a legtisztább szándék vezeti és a kormány mélyen sajnálja, hogy Oroszország nem akar résztvenni a küszöbön álló leszerelési konferencián.

A kormány Lord Cecil azzal a megbízatással küldi Genfbe, hogy Lord Cecil a leszerelés előkészítő konferencián az általános leszerelés végrehajtásának fontos és szabatosan meghatározott tervezetét sürgesse. A leghelyesebb mindenesetre az volna, ha valamelyik katonai nagyhatalom tenné meg az első lépést a leszerelés végrehajtása érdekében. Anglia mindenesetre a leghathatósabbban támogatni fogja mindazon nemzetközi törekvéseket, amelyek a leszerelést megvalósítani akarják.

— Remélem — fejezte be beszédét *Chamberlain* külügyminiszter — hogy a genfi előkészítő konferencián sikerülni fog egy lépéssel előre jutni azon a hosszú és nehéz úton, amely a világ békéjének megvalósításához vezet.

Szerelem mindhalálig

Mellbelötte magát egy szubotical hentessegéd

Csupik István huszonkét éves szubotical hentessegéd munkaadója, Ruszin Milosné Crniveva-ucca 16. szám alatti lakásán pénteken délután öngyilkossági szándékból mellbelötte magát. A házbeliek nyomban értesítették a mentőket, akik a súlyosan sebesült embert beszállították a kórházba. A kórházi orvosi vizsgálat alkalmával megállapították, hogy a golyó a jobb mellbimbó alatt hatolt a mellbe és súlyos, de nem halálos sérülést okozott.

A rendőrség megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy a fiatal hentessegéd miért akart megválni az életétől. Erre vonatkozóan *Pecárszki* Milos alekszandrovói rendőrbiztos még a délután folyamán kihallgatta Csupikot a kórházban.

Csupik vallomásában elmondta, hogy körülbelül három héttel ezelőtt betértek az üzletükbe Adamkovics Jakab és Szlávics Bogoljubov vasutasok, akik már egy év óta üldözik és meg akarták verni. A dulakodás hevében a kezében levő vasdarabbal Szlávics karjára vágott, mire az feljelentette a rendőrségen. Cankovics rendőrkapitány pénteken délelőtt küldte ki ebben az ügyben az idézést és mivel attól félt, hogy Adamkovics és Szlávics ellene vallanak, elkekeredésében akart megválni az élettől.

A rendőrség tovább folytatta a nyomozást és kiderítette, hogy Csupik öngyilkossági kísérletének más oka is van. Több tanu vallomása szerint ugyanis Csupik körülbelül egy évvel ezelőtt lépett be Ruszin Milosné hentesüzletébe és néhány hónappal később Ruszinné válóper indított férje ellen azzal a megokolással, hogy férje elviselhetetlenül féltékeny és több ízben meg is verte őt a segéd miatt. Ruszin a válóper megindulása után is arra törekedett, hogy Csupik hagyja el állását, amikor azonban az nem akart kilépni, Adamkovics Jakabbal és Szlávics Bogoljubov szövetségével a hentessegéd elüldözésére. Csaknem hetenként botrányos jelenetek játszódtak le a hentesüzletben.

A rendőrség ki akarta hallgatni Adamkovicsot, Ruszint és Szlávicsot is, de egyikük sem tartózkodik Szuboticeán. A nyomozást folytatják.

Csokoládétojások
csokoládényuiak
legolcsóbban
RUFF cukorkaüzletben
kaphatók

PUCERÁJ

Szálljunk lejjebb azokkal az emeletekkel

„Ha... nem volna, ki kellene találni”

Pénteki számunkban közöltük azt a hírt, hogy Noviszadon a Kraljica Marija-szálló helyén tizenemeletes palota épül, hatalmas áruház és szálloda céljára. A hírt csaknem mindenki elhitte, ami természetes is, mert Noviszad városa általában olyan grandiózus amerikai méretek között mozgó fejlődésnek indult egy idő óta, hogy igazán semmi meglepetést sem okozhat, ha mégoly fantasztikus, hétmérföldes csizmájú lépésről számol is be a krónika. Miután azonban ma már nemcsak április elseje, hanem április második is elmúlt, itt az ideje, hogy kijelentsük:

nem igaz:

hogy a noviszadi kikötőnél pompás, különbejárattal és gabonaárhullámtörőgépekkel ellátott, lakályos rakodópart épült,

hogy az új tőzsdepalota harmincnégyemeletes tetején felszerelték a rádióadó állomást,

hogy a Futoska-ucca vonalán végig elkészültek a lebegőutak, lenn az autók és pompes funébrés-ek számára, középen férfiak és villamosok, legfelül pedig nők, káposztászekerek és rémhírek számára,

hogy egyidejűleg a Duna fölött a Fruskagorára vezető drótkötélpályát üzembehelyezték, satöbbi,

ellenben igaz,

hogy a Kraljica Marija-szálló helyén kétemeletes, kettőemeletes hotelpalota épül majd fel a lebontás után belátható időn belül. Slussz.

Amikor ezt a bejelentést megteszszük, érezzük annak az ódiumát, hogy a jószándéku és Noviszad sorsát szívükön viselő embereket kegyetlen módon megfosztottuk egy sor illúziótól, de ennél is kajánabbul sajnáljuk, hogy a konkurrens lapok kebléről leesett az a nehéz kő, amit egy szenzációról való lemaradás érzete jelent, végül legkiválóbbképpen bocsánatot kérünk, hogy le kell lepleznünk a Noviszad és Szubotica közt működő telefonzavar jól bevált intézményét, mint amely az egész áprilisi tréfa egyetlen és igazi szerzője volt.

(flór.)

Két hullát vetett ki a Duna Kovin mellett

Megtalálták egy két év előtti csónak-kirándulás áldozatait

Becskerekről jelentik: Kovin község mellett a Duna hullámai csütörtökön egy tizenhét-tizennyolc éves fiatalember hulláját vetették partra. A lelet felfedezői értesítették a főszolgabírókat, ahonnan Putnik Emil szolgabíró és dr. Petrovics Bora járásorvos mentek ki a vizsgálat megejtése végett. Megállapították, hogy a holttest, amely már a legteljesebb oszlásban van, **egy-két éven át a vízben lehetett.**

Miközben a hatóság emberei a hullavizsgálattal foglalkozkodtak, valaki arra lett figyelmes, hogy néhány lépésnyi távolságban a part szélén **egy pár bocskor áll ki a vízből.** Amikor a bocskort ki akarták emelni, a következő pillanatban észrevették, hogy a bocskor emberi testhez tartozik és azzal együtt egy második

hullát húztak ki a vízből. Ez a holttest is már két év előttinek látszott.

Az első holttestet időközben sikerült agnoszkálni, a hullában Milosev Bosko udovicai lakost ismerték fel.

Milosev egy két év előtti csónak-kirándulás négy áldozatának egyike, akik közül keletre annakidején megtaláltak. Valószínű, hogy a most kifogott másik hullá a csónakszerencsétlenség negyedik áldozata.

Román-olasz szövetség készül

Az Avarescu-kormány kiáltványt intézett az ország lakosságához

Bukarestből jelentik: Az Avarescu-kormány tagjai pénteken átvették tárcájukat. A kormány kiáltványt intézett a néphez, melyben ismertette a kabinet programját.

A felhívás utal arra, hogy a törvényhozásnak minden sürgős reformot életbe kell léptetni, mert Románia normális helyzete csak bizonyos reformok helyreállítása útján állítható ismét helyre. A felhívás rámutat arra, hogy a kormány csak úgy tudja teljesíteni az ország érdekében vállalt kötelezettségét, ha teljes rend és nyugalom uralkodik. Eppen ezért minden eszközzel el fog járni a rendbontók ellen.

A kormány egyik tagja az újságírók előtt kijelentette, hogy az Avarescu-kormány a külpolitikában igyekezni fog a Bratianu-kormány nyomdokain haladni. Meg fogja szilárdítani összeköttetéseit szövetségeseivel és a balkáni béke biztosítására fog törekedni. Első sorban

azon lesz, hogy Longyelországgal kibővíljön a kisanant és arra fog törekedni, hogy Besszarabiának Romániához való csatolását előíró nemzetközi egyezményt teljes egészében haladéktalanul érvényre juttassa.

Nitianu külügyminiszter úgy nyilatkozott, hogy Románia elsősorban Olaszországgal fog barátsági szerződést kötni, olyan formában, mint Jugoszlávia. Nitianu külügyminiszter e célból már a husvét ünnepek után Rómába fog utazni. Románia Oroszországgal szemben a status quo-t alkalmazza: hajlandó a szovjettel helyreállítani a diplomáciai viszonyt, ha a szovjetkormány előzetesen kötelezően megígéri, hogy a területiális kérdéseket nem fogja megbolygatni.

A nemzeti párt hír szerint erős harcot fog indítani az Avarescu-kormány ellen. A párt elhatározta, hogy mindazokat kizárja, akik tagjai lettek az Avarescu-kormánynak.

Éjféli ütközet

a szentai katonai municiósraktár körül

Két ösmeretlen ember revolverrel támadta meg a raktárt őrző katonát

Szentáról jelentik: Gallé Viktor városi főkertész virágtelepén az elmúlt éjszaka tolvajok jártak. Nagy Kelemen népkerti csősz észrevette a virágoskert fosztogatóit és üldözőbe vette őket. A két tolvaj futásnak eredt a vasúti töltés mentén levő katonai municiósraktár felé. Amikor a löszerraktár őre, Zsenebovics Rezső arnauta katona meglátta a menekülőket, **megálásra szólította fel őket.** Amikor azonban többszöri figyelmeztetésre sem álltak meg, a katona **fegyverével riasztó lövéseket adott le a levegőbe.** Az egyik tolvaj erre

közvetlen közelből rásütötte revolverét a municiósraktár őrére, akinek a sapkáját furta át a golyó, **de csodálatosképpen semmi baja nem történt.** A katona most már rájuk fogta a fegyverét, de a koromsötétségben nem láthatta támadóit és így csak vaktában lövöldözött. Ekkor a másik tolvaj is revolvert rántott elő és a néptelen kislíget fái között **valóságos ütközetet kezelt.** A közelben levő tiszai hid

őrsége a lövöldözés zajára lerohant a parkba, ugyanakkor az éjszakai szolgálatot teljesítő rendőrség is a municiósraktárhoz sietett. A hidőrök megjelenésekor a revolveres tolvajok a vasúti töltésen át a város felé menekültek.

A hidőrök, rendőrök és katonák sor-tüzet adtak le utánuk, majd korondszerűen körülvették a Népkertet, de a lövöldöző tolvajoknak sikerült megmenekülni a golyózáporból és csakhamar eltűntek az üldözők szemel elől. Az éjszaka az egész városban őrszolgálatot tartottak a támadók után, de minden eredmény nélkül. A katonai parancsnokság szombaton elrendelte, hogy ezentúl három katona őrizze a katonai municiósraktárt, amelyben rengeteg lőszer van felhalmozva és amely ha felrobbanna, a félvárost rombadöntené. Illetékes helyen már az iránt is intézkedtek, hogy a városhoz közelfekvő tenispályáról a város szélére kerüljön a municiósraktár.

Szakadás előtt a fasiszta-párt

Harc a párt intranzigens és mérsékelt szárnya között

Rómából jelentik: Turatti, a fasiszta párt új főtitkára az újságírók előtt úgy nyilatkozott, hogy a párt politikájának **általános iránya a jövőben is változatlan marad.** Az Aventino elleni harc véget ért és a pártnak most elsősorban saját magával szemben kell intranzigensnek lennie.

A párttitkárnak ez a nyilatkozata az intranzigens fasiszták körében a legnagyobb izgalmat keltette. Az intranzigensnek Olaszország minden városában telegrasztották a falakat plakátokkal, a melyeken ilyen felirások vannak: **Éljen Farinacci! Éljen az intranzigens fasiszta! Turattitól, az első órák megrontójától, megtagadjuk a fasiszta üdvözlést! Éljen a radikálisok! Polgárok, teljesítsétek kötelességeket!**

A harc a jobboldali radikálisok és a mérsékelték között a pártból az uccára került. A mérsékelték manifesztációval

dolgoznak Turatti érdekében.

A fasiszta-párt mérsékelt szárnyának vezetője a politikai helyzetről a következőket mondta:

— Két hónap sem telik bele és a párt a nyugtalan elemektől, amelyek Farinacci körül csoportosulnak, meg fog szabadulni. **Előrelátható a szakadás.** A pártnak mindenekelőtt saját magának kell intranzigensnek mutatkoznia. Nagyon sok olyan tagja van a pártnak, akik azelőtt más pártnak radikális törekvéseit támogatták és később a fasiszmushoz menekültek. Ezeket el kell távolítani. **Es Mussolini és Federsoni messzelátó politikájának eredménye lesz. Federsoni ezidőszere az egyházhoz való közeledést sürgeti és ha a paktum a katolikusok és a fasiszták között létrejön, ez szilárd alapot biztosít a rezsimnek és a radikálisok eltávolításával az okésszerű politikai igazság is megszűnik.**

Gyilkosság vagy öngyilkosság?

Egy bélapusztai földmivest letartóztattak feleséggylilkosság gyanúja miatt

Kuláról jelentik: A kulai rendőrségen megjelent Rácz Mihály bélapusztai földmives és bejelentette, hogy felesége, mialatt ő távol volt, lakásukon felakasztotta magát.

A rendőrségtől azonnal kiszállt egy bizottság a helyszínre, hogy tisztázza az öngyilkosság körülményeit. A halott asszony elhelyezkedéséből azonban az a gyanu merült föl, hogy nem öngyilkosság, hanem gyilkosság történt. A boncolás, melyet még aznap megtartottak, alátámasztotta a rendőrség feltevését, mire Rácz Bélát feleséggylilkosság gyanúja miatt előzetes letartóztatásba helyezték.

Rácz kihallgatásakor megmaradt amellett, hogy felesége felakasztotta magát. A rendőrség megállapította, hogy Ráczné az állítólagos öngyilkosság előtt még jókedvűen kint dolgozott a mezőn. A letartóztatott földmives kötekedő természetű, részegeskedő, aki nem élt jó viszonyban a feleségével.

Árviz fenyegeti

a petrovozelői tisztviselők fizetését

Le akarják szállítani a fizetésüket, mert a községi földeket elöntötte a víz

Petrovozelőről jelentik: A község anyagi helyzetét ebben az évben igen súlyossá tette az a körülmény, hogy az árviz elöntötte a községi földek nagyrészt és így a közpénztár a bérleti összegek elmaradása folytán jelentékeny bevételről esik el. Az előre nem látott fedezethiány folytán meg kell változtatni a közköltségek elosztását is.

A képviselőtestület tagját legutóbb értekezletet tartottak, amelyen más meghívottak is résztvettek és tárgyaltak a közköltség felemeléséről. Az ülésen megjelentek nagyrésze amellett foglalt állást, hogy a tisztviselők fizetését huszonöt százalékkal le kell szállítani. A községi alkalmazottak havi fizetése hétszáz dinár, a hivatalnokoké pedig ezerkétszáz dinár, ami olyan csekély összeg, hogy az értekezleten megbeszélte tervet a képviselőtestület nem teheti magáévá, hanem valószínűleg a hiányzó szükségletet a vagyonadó aránya után vetik majd ki.

Szülési fájdalmak

a szülészeti egyesületben

Tizenegy tag nyerte meg a pörét a Vojvodina szülészeti egyesület ellen

A szubotcai járásbírószágon csütörtökön Hadzsi-Kosztics Koszta járásbíró tizenegy kereset ügyében hozott ítéletet. Mint a tizenegy keresetet az Első Vojvodina Szülészeti Társaság tagjai adták be a társaság ellen, mert az igazgatóság vonakodott folyósítani a tagoknak járó esedékes összegeket. Keresetet adtak be: **Konovec Lázárné 5500 dinár, Örmös Mihályné 6000 dinár, Polyakovic Kálmán 6000 dinár, Huszák Pálné 5500 dinár, Sztantics Arletin 6000 dinár, Berta Margit 4740 dinár, Erdődi Sándorné 4700 dinár, Frappel Kálmáné 3500 dinár, Vass István 6000 dinár, Teleki Istvánné 6000 dinár, Özvegy Brincz Ferencné 6000 dinár** kifizetése iránt.

A társaságot perlő felek keresetükben elfadják, hogy valamennyien pontosan fizették a szülészeti esetek után járó díjakat, tagsági könyveik teljesen

HIREK

Jeremiás 1926 husvétján

A Ferencrendiek temploma zsufolva van hívőkkel. Az ének még nem kezdődött, de a szent zsolozsmák már hallatszanak felülről, a kórusról. A barát az Égbe néz és szinte extázissal recitál a próféta könyvéből, de szavai belevágnak a mai éleibe.

Egy szép illatos dáma libeg a pad-sorok között, miközben komoran hangszonak a próféta szavai:

»Ha biborba öltözöl, ha kösöntyűkkel ékesíted magadat és ha festékekkel mázolid is ki szemeidet: hiába szépítgeted magadat, megvetnek Téged a szertőlid...«

Monoklis, sárgakesztyűs ur törtet előre, jól a hölgyek arcába nézve. S a próféta szól harmadfélezer év távolságából:

»Mint a hizláló lovak, fickándozókká lettetek; kiki az ő telebarátjának feleségére nyert...«

Miért van szenvedés és miért nincs békeség? Olyan aktuális, olyan friss ez a Jeremiás, mintha csak köztünk élne:

»... mezőket hódítóknak adom, mert kicsinytől fogva nagyig mindnyájan nyereség után nyargalnak... Hazugsággal és nem igazsággal hatalmasok e földön, gonoszszágból gonoszszágra futnak... Minden atyafi cselbe csal és minden barát rágalmozva jár. Egyik a másik ellen csúfoskodik és eltáradtak a gonosztevésben...«

Istenem, nyereség után nyargalunk, az igaz — de ha muszáj? Még ha legalább eredménye volna a nyargalásunknak! A próféta persze tudja, hogy hiába igyekszünk és szinte gúnyol bennünket:

»Buzát vetettetek és tövist arattok: táradtok, de nem boldogultok; és szegényt vallotok a jó jövedelmekkel.«

Egy próféta, aki nem csak a szívekbe lát bele, hanem a zsebekbe is! Nem jó hallgatni. Inkább a Siralmakat hallgassuk, bármily gyászosan kezdődnek is:

»Jaj! De drván ül a nagynépű város! Elseje van és mégis konganak az üzletek a nagynépű városban.«

»Csak keserűsége van neki... Ellen-séget boldogok... Gyermeket raboságra mentek... Fejedelme olyan lett, mint a szarvas, mely erőtlentül futott üldözöl elől... Látták az ő népet az ellenségek és nevettek az ő megsemmisülésén.«

Minden nyolc-tíz vers után elkoppant a sekrestyés fráter egy-egy lobogó gyertyát, a nagy háromszögű gyertyatartón, melyet csak a Siralmak éneklésekor gyújtanak meg. Évente két napon. Már csak két láng lobog, közeledünk a befejezéshez. A barát már a záróima rövid sorait éneklé a kóruson, megnyújtva az utolsó szóttagokat:

»Vízünket is pénzért isszuk, tűzildnkat dron kapjuk. Eláradtunk, nincsen nyugtunk... Életünk veszélyeztetésével szeresszük kenyerünket a pusztában levő tegyver miatt... Leest a mi fejünknek korondja... Oda van a mi szívünk öröme...«

Az Egyház azonban senkit nem enged ki sírva a Vigasz kimeríthetetlen tárházából s a Siralmok utolsó verséből már az élet vágya és reménye csendül ki:

»Téríts vissza Uram, magadhoz s ujtsd meg a mi napjainkat, mint régen!«

A Bácsmegeyi Napló negyven oldalas husvét száma kivételesen szombaton délelben jelenik meg, hogy vasárnap az ország minden részében olvasható legyen. A husvét száma ára **4 DINÁR** s minden újságárúsnál kapható.

rendben vannak és a szükséges iratokat a szülés megtörténte után benyújtották az igazgatóságához. Ennek ellenére az igazgatóság megtagadta az esedékes összegek kifizetését.

A társaság részéről a felek követelésével szemben utaltak arra, hogy az alapszabályok változás alatt állanak és erre való tekintettel a közgyűlés a biztosítási összegek kifizetését két hónapra elhalasztotta a társaság szanalása végett. A kérdéses közgyűlést, amelyen ezt a határozatot hozták, ez év március hó 11-én tartották meg. A társaság azt is vitatta, hogy a feleknek nincs joguk a társaságot perelni, mert van egy határozat, mely szerint a felek csak akkor fordulhatnak a bírósághoz, ha nem csupán az igazgatóság, hanem a közgyűlés is elutasítja a biztosítási összeg kifizetését.

Ezekben az ügyekben esütörtökön volt az első tárgyalás Hadzsi-Kosztics Koszta járásbíró előtt, aki mindjárt az első tárgyaláson meg is hozta az ítéletet, mely szerint mind a tizenegy esetben kötelezte a társaságot a biztosítási összeg kifizetésére és elmarasztalta a per-költségek fizetésében.

Szerdán lesz ítélet a muzslai fosztogatók monstrepörében

Sulyos ítéletet kér az ügyész öt vádlottra

Becskerekéről jelentik: Pénteken folytatta a becskereki törvényszék a muzslai fosztogatók monstrepörének tárgyalását. A bíróság a még hátralevő huszonhat vádlottat hallgatta ki, akiknek legtöbbjét orgazdasággal vádolják.

Mirczetics Dina perleszi vendéglős azt vallotta, hogy nem vásárolta meg a lopott biciklit, hanem csak kölcsönt adott rá és zálogban tartotta. Terhes András azzal menti listolását, hogy négy gyermeke van. Keszeg Istvánné előadta, hogy nem tudta a megvett zsákok eredetét, mert — ma mindenki kofálkodik. Gyömbér Imréné tagadta, hogy azokat a tárgyakat, amiket a férje lopott, értékesítette volna. Tudta, hogy az ura lopni jár, de túrta, mert a szegénység miatt szükségük volt rá. Rácz Istvánné az elnöknek arra a kérdésére, miért hallgatta el, hogy az ura lop, így felelt: — Csak nem kiabálhatom ki az uram szegénységét.

Kihallgatta a bíróság ezután a károsultakat, akik kijelentették, hogy nem kívánnak kártérítést. Majd behozták a tárgyalóterembe a bűnjeleket, harminc nagy csomagban, amelyek közt ponyvától varróépig minden van.

Makszimovics Szvetisláv államügyész tartotta meg ezután vádbeszédét. Mind a harmincnégy vádlott ellen fenntartotta a vádat. Az első öt vádlott: Gyömbér Gyula és Imre, Horvát Pál, Gombos János és Rácz István ellen sulyosabb ítéletet kér, mert ezeket hivatásos tolvajoknak tekinti. A védők beszédeikben a háboru utáni idők szociális állapotaira hivatkoztak és a vádlottak nyomorát cselelték.

A bíróság szerdán délelőtt tíz órakor fogja kihirdetni az ítéletet.

Jégekárbitosítás

kötése ügyében forduljon bizalommal hozzánk vagy képviselőteinkhez mindenütt

Rossija-Foncière

biztosító és viszontbiztosító társaság
Subotica, Novisad, Vellki-Bečkerek,
Sombor, Osijek

2771

— Mozgalom indult a szentai járásban Dorogi Gábor szolgabíró érdekében. Szentáról jelentik: A Bácsmegeyi Napló pénteki számából értesültek a járási községek Dorogi Gábor Szentáról néhány nappal ezelőtt Zsabaljra áthelyezett szolgabíró fölmentéséről. A járás minden községében, ahol a mintaszerű, képzett, korrekt tisztviselőnek nemcsak a felmentésében, hanem még az áthelyezésében sem tudnak megnyugodni, nemzeti és felekezeti különbség nélkül mozgalmat indítottak az érdekelte községek, Ada, Mol, Horgos, Martonos népe, hogy többszáz tagu deputáció útján kérjék a belügyminisztert, a kerület országgyűlési képviselőit, hogy Dorogi tovább is Szentán maradjon szolgabírónak.

— Tisztviselőredakció Torontálmegyében. Becskerekéről jelentik: A belügyminiszter elbocsájtotta állásukból Gyukics Gyura, Popovics Mirjana és Bancsek Dezső torontálmegyei írodaségéditizteket, Budin Magda, Cvetkovic Nevena, Török Viola és Velikapolyszka Jozefa díjnokokat.

— A demokratapárt agitációja a délbácskai kerületben. Noviszadról jelentik: A demokratapárt pénteken Gornji-Koviljban, Dolnji-Koviljban, Gardinovein, Lokon és Titelen, esütörtökön pedig Sajkasszentivánon, Mosorinban és Vilovón tartott népgyűléseket. A gyűléseken Pecsics Dragutin, dr. Setyero Szlavko és Radoszavljevics képviselők és Szávic Mirko, a noviszadi „Narod“ szerkesztője tartottak beszédet.

— Elhalasztották az optánsokat kicserélő bizottság utazását. Beogradból jelentik: Ezelőtt két nappal — mint a Bácsmegeyi Napló is megírta — a külügyminiszteriumban elhatározták, hogy egy bizottság megy Budapestre az optánsok kicserélése ügyében. Csütörtökön kellett volna elutazni a delegációnak, de technikai akadályok merültek fel és így a külügyminiszter a delegáció utazását elhalasztotta.

— Az amerikai szenátus nem akarja elfogadni az olasz adósság rendezéséről szóló szerződést. Washingtonból jelentik: Az amerikai szenátus esütörtöki ülésén nagy vita folyt az olasz-amerikai adósságok rendezéséről szóló szerződés körül. Különösen a demokraták vannak az ellen, hogy a szerződést ratifikálják és Harrington, a demokraták vezére kijelentette, hogy a szerződés sulyosan megkárosít több európai kisállamot, köztük Belgiumot. Indítványozta, hogy a szerződést utalják vissza a pénzügyi bizottsághoz.

— Kinevezés. Beogradból jelentik: A monopoligazgatóság kinevezte a dohányátvételi felügyelőket. Noviszadra Risztics Borivojet, Becskerekre pedig Gergelics Milutin neveztek ki.

— Zenés mise a Ferencrendiek templomában. Husvét első és második napján a Ferencrendiek templomában a fél 12 órai szent mise alatt a városi énekes és teljes zenekar Joli. Obersteiner op. 4. Es-dur, I. N. Skraup d-moll nagymiséket adják elő. A miséket Fehér Ödön, a zárda kántora dirigálja.

— Áthelyezés. Noviszadról jelentik: Nesics (Pejin) Jánost, a szubotica munkáskamara kirendeltségének vezetőjét Beli-Manasztirra helyezték át.

— Kifiltották az újságírókat a budapesti főkapitányság épületéből. Budapestről jelentik: A főkapitányság pénteken kommunikét adott ki, amelyben megállapítja, hogy az utóbbi időben egyes budapesti lapok a főkapitányságon történt kihallgatásokról a frankhamisítás ügyvel kapcsolatban téves információkat közöltek. Ennek következtében a főkapitány elrendelte, hogy a jövőben újságíróknak nem szabad a főkapitányság épületében tartózkodni és megtiltotta, hogy a rendőrségi tisztviselők újságíróknak felvilágosítást adjanak.

— Körözik a novipalánkai elfogyzót. A noviszadi államügyésznek nonregon vád alá helyezte Miskovics Bogoljub novipalánkai községi elfogyzót, akit az- zai gyanúsítottak, hogy a Drvarsko Industrijsko Društvo által neki használatba adott írógépet eladta és a kapott 3500 dinárt elikkasztotta. Miskovics, mikor értesült arról, hogy a vizsgálatot megindították ellene, ismeretlen helyre távozott. Az ügyész elrendelte országos körözését.

— A Revü husvétli száma hatvan oldal terjedelemben, sok illusztrációval és gazdag tartalommal jelent meg. A fedőlapot Vradý Kálmán linoleummetszete díszíti. Cikket, novellát, verset és riportot írtak: Kelemen János, Tamás István, László Ferenc, Jevgyevics Dobroszláv, Mesterházy Ambrus, Mikes Flóris, Berényi János. Azonkívül színházi, film és sportrovat és beszámoló az apatinji, sentai és becskereki műkedvelők munkájáról. Ezenkívül még nyolc oldal kottamellékletet is ad a Revü.

— Zsirszódával megmérgezte magát. Pálinkás Anna huszonkétéves szubotica leány Oszojcevicseva-uca 10. szám alatti lakásán pénteken délután zsirszódával megmérgezte magát. A mentők beszállították a kórházba. Tettét szerelmi bánatában követte el.

Országos vásár Kulán. Kuláról jelentik: Az első tavaszi vásárt április 26-ikán tartják meg. Az országos vásárra vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

— A petrovozelői önkéntes tüzoltótestület bálja. Petrovozelőről jelentik: Vasárnap, husvét napján a petrovozelői önkéntes tüzoltótestület a nagyvendéglőben bált rendez. A nivósnak igérkező bál iránt igen nagy az érdeklődés.

Mátics Vása volt tartományi pénzügyigazgató és pénzügyminiszteri osztályfőnök, saját kérelmére nyugdíjaztatott és belépett dr. Grigorjevics Milivoj noviszadi ügyvéd irodájába (Kraffa Petra ul. 3.), ahol adó- és pénzügyi ügyekkel fog foglalkozni.

— Orvosi továbbképző tanfolyam szikratávirón keresztül. Berlinből jelentik: Az orvosok továbbképző tanfolyamának birodalmi bizottsága törekvéseinek szolgálatában megszervezte a rádiót is. A köngswüsterhauseni állomáson keresztül minden hónap második és negyedik péntekén 7.30 és 8.20 között 1300 m. hullámhosszra beállítják a tanfolyamot. Minden hó első és harmadik péntekjén ugyanebben az időben a közönség számára tartanak egészségügyi előadást, amikor is szakember laikus dialógusában ismertetik az időszerű problémákat.

Dohány és monopolcikk árusítók! A kölcsönös segítség és az egységes cél megvédése érdekében még a mult évben felvetődött az a gondolat, hogy minden árusító a saját érdekében szervezkedjék és kivétel nélkül egy szövethetethe tömörüljön. Mérlegelve mindazon előnyöket, melyeket a »Dohány- és monopolcikk árusítók szövethetete« nyújthat tagjainak a közös érdek megvédése által, a mult év december 6-án megtartott előzetes közgyűlésen megválasztott egy alapító bizottság. Ezen alapító bizottság az előzetes közgyűlés felhatalmazásából ezennel értesíti az ország összes dohány- és monopolcikk árusítóit, hogy ez év április hó 11-én tartja meg alakuló közgyűlését Novisadon a dohány- és monopolcikk árusítók szövethetete, melynek napirendjén az alapszabályok benyújtása és az állandó vezetőség megválasztása lesz. Felkértenek az ország összes árusítói, hogy az alakuló közgyűlésen a saját érdekében minél számosabban jelenjenek meg és követeléseiket idejekorán (három nappal a közgyűlés előtt) jelentsék be az alanti címre, hogy lakásról és továbbjárásról gondoskodni lehessen. Minden közelebbi információt szintén az alanti cím ad. A dohány- és monopolcikk árusítók szövethetetének alapító bizottsága nevében: Jovan Culum, nagytrájkos, Novisad.

— **Letartóztatott pénzbeszedő.** Novizáról jelentik: Groszmann Arnold, a novizadi Bauer-féle sörraktár cégvezetője feljelentést tett Balog András cégvezető ellen, hogy a vállalatot hétézer lírával megkárosította. Balog a fellejtés szerint nem számolt el a beszedett pénzekkel és hamis számlákat is állított ki. A rendőrség a pénzbeszedőt frizetűbe vette.

— **Műkedvelőelőadás Beeskereken.** Beeskerekről jelentik: A Kadima Sport Club műkedvelői április 8-án, 9-én, 10-én és 11-én előadják a Nóta vége című operettet.

Gragyanszka Kaszinó értesíti a tagjait, hogy a hó 3-án és ezután minden szombaton este 9 órai kezdettel **teatristákat** rendez.

— **„Juhászlegény” és „Primadonna.”** Husvét vasárnapján délután három órakor kerül utoljára színre a szezonban ez a jó zenéjű háromfelvonásos operett közönségünkre negyedszer. Hétfőn este nyolc órai kezdettel pedig Kövesi Albert „Primadonna” című háromfelvonásos kacagtató bohózata kerül színre. A darabban a két freudikus humor szerepét Koncz Dani és Pietsch Ferencné játsszák. Jó szerepben jutottak még: Plukovich Manca, Török Manca, Bujdosó Lajos, Béres Miska és Szabó Marci. Jegyek Balázs J. Jenőnél és az előadás napján a színházi pénztárnál.

A **„Subotical Lawn Tennis Club”** évi rendező közgyűlést **április hó 4-én délután 10 órakor** a Kereskedők és Gyárosok Egyesületében (Lloyd) tartja meg. Felkérjük a tagokat, hogy tekintettel a közgyűlés fontos tárgysorozatára, minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A **SAND** husvét mérközéseire jegyek elővételben kaphatók 10, 20 és 30 dinárért. Maričić i Janković könyvkereskedésében vagy a mérközés napján a **SAND** pénztárainál 15, 30 és 40 dinárért.

A **kulai ipartestület rendkívüli közgyűlése.** Kuláról jelentik: Az ipartestület április hatodikán délután négy órakor rendkívüli közgyűlést tart. A napilenden több fontos tárgypont szerepel.

Helyreigazítás

— **„A magyarónok ostora — magyarónok”** című, a **Bácsmegeyi Napló** április 1-én megjelent 90. számában közölt cikkkel kapcsolatban a sajtótörvény értelmében kérem a következő helyreigazítás közlését:

Nem igaz, hogy szóbelileg vagy újságban elhelyezett cikkeimmel támadtam a tisztességes magyar hivatalnokokat, vagy a nem magyarokat magyarónoknak neveztem, ha ők valóban nem voltak azok.

Nem igaz, hogy hamis iskolai bizonyítványom miatt boosájtottak el állásomból, ellenben igaz, hogy egészségügyi okokból nyugdíjaztak.

Nem igaz, hogy a Policijski Glasnikban állítólag megjelent körözövelé alapján letartóztatottak és a beogradi Uprava Grádához szállítottak. Ellenben igaz, hogy egy évvel ezelőtt sajtóperem volt, de ez már elévült.

Nem igaz, hogy az én írásaim miatt naponta tizenöt tisztességes magyar család megy tönkre, ellenben igaz, hogy három magyar tisztviselőt áthelyeztek az államvasutak beogradi igazgatóságának területére, akik valamennyien jobb pozíciót kaptak.

Sajnálatos az, hogy ebben az államban még akad ember, aki egy tisztviselő áthelyezését Sumadiába tönkremenésnek nevezi és ezzel a háború előtti Szerbia területét Albánia alá súlyeszt.

Nem vagyok arra hivatva, hogy a cikkíró amaz állításával foglalkozzam, hogy **Mátics** igazgató és mások tisztességes munkája igazolást nyert, mert munkájuk még a vezérigazgatóság bizottságának vizsgálata alatt áll, csupán azon csodálkozom, hogy egy szerkesztő **és maga nevében** — mert a cikk

nincs aláírva — a vizsgálóbizottság eredményének prejudikálni akar.

A cikkíróval, aki habár szerb ember, egy magyar lap szerkesztőségében keresett menedéket, bírói uton fogok leszámolni.

Novizad, 1926 április 2.

Tisztelettel
Brodrarovic Miso,
nyugalmozott
vasutigazgatósági
ellenőr.

SPORT

A **Vrsovica**, a **SAND** husvét vendége, egyike a legjobb csehszlovák csapatoknak, mely főleg ebben az évben ért el nagy sikereket. A csapat színtisztá skót-stílust képvisel, melynek különösen a csatársora játszik tökéletesen. A csatársorban három válogatott játékos van, akik a legelső klasszisba tartoznak, de a csatársor többi tagja is tehetséges fiatal erő. A csapat halisora szintén jóképességű, erős nemzetközi küzdelmekben edzett játékosokból áll, akik közül főleg a baloldali fedezet az, akitől még sokat vár a csehszlovák futball-vezérkar. A közvetlen védelem a romboló munkában elsőrangú, labdabiztos és energikus anélkül azonban, hogy túllépne a fair kereteket. A kapus fiatal játékos, aki a csehszlovák reprezentatív csapat legerélyesebb jelöltje. A prágaiak úgy vasárnap, mint hétfőn kompleten állnak ki. A mérkőzés a **SAND**-pályán délután fél négykor kezdődik.

A **Bácska** és az oszjeki Szlávia husvétkor Szomborban vendégszerepelnek. A Bácska az Amatőrrel mérkőzik, Oszjiek bajnoksapata pedig a Sporttal játszik. Mindkét mérközés fél négykor kezdődik.

Tíz kilométeres motorvezetéses verseny. A **SAND**-pálya pompás husvét programjának is kiemelkedő attrakciója lesz a tízkilométeres motorvezetéses verseny. A verseny résztvevői **Andriska** (vezetője Szécsi), **Schild** (Engl), **Fraucser** (Gerendsdorfer), **Szaulics** (Gálfi). **Schild**, a múlt évi bajnok igen erős konkurenst kapott **Andriska** személyében. A beavatottak a Szécsi—**Andriska**-pár győzelmét várják.

A **vrbászi csapatok husvétja.** Novizvrbász husvét vasárnap és hétfőn a zemuni Vitez csapatát látja vendégül. Az első napon a vrbászi Amatőr, a második napon pedig a vrbászi Sport Klub mérkőzik a vendégsapattal.

KÖZGAZDASÁG

Bánati közigazgatási árlejtések

Torontál-Temes vármegye április 10-ikén délelőtt 11 órakor árlejtést tart a vármegye mérnöki hivatalában Beeskereken két új teherautomobill beszerzésére. Az ajánlatokat 100 dináros okmánybélyeggel ellátva, lepecsételt borítékban legkésőbb április 10-ikén d. e. 11 óráig be kell nyújtani a vármegyházán 7802/1926. számra való hivatkozással.

Ugyancsak április 10-én, déli 12 órakor Torontálmege mérnöki hivatalában árlejtést tartanak egy uthengerelesre szolgáló új gőzhenger beszerzésére. Az ajánlatok április 10-ikén déli 12 óráig nyújtandók be a megyeházán.

Torontálmege mérnöki hivatalában április 26-ikén d. e. 11 órakor árlejtést tartanak 864 m³ zuzott kő beszerzésére a **Padej—Novakanizsa—Gjalai** harminc kilométer hosszú ut kikövezésére. Az előirányzott összeg 216.000 dinár. Az ajánlatok legkésőbb április 26-ikén d. e. 11 óráig a vármegyházán nyújtandók be.

A **Valkány—szentai** 50 km. hosszú ut kikövezéséhez szükséges 735 m³ zuzott kő beszerzésére április 27-ikén d. e. 11 órakor árlejtés lesz Beeskereken a vármegyház mérnöki hivatalában. Előirányzott vételár 183.750 dinár.

Április 15-ikén délelőtt 11 órakor ugyanott és ugyanazon feltételek mellett árlejtés lesz 3083 m³ zuzott kavics beszerzésére. Előirányzott vételár 682.500 dinár. A kő egy része **Pancsevo** mellett a **Temes** partjára, másrésze **Novibecse** mellett a **Tisza** partjára, harmadrésze pedig **Becse Szveti Gjuragi** mellett a **Bega** partjára szállítandó. Szállítási határidő 60 nap.

Uzdin község előjárósága április 8-ikán reggel 9 órakor nyilvános szóbeli árlejtést tart a községi gyógyszer-tár megépítésére. Előirányzott összeg 320.915 dinár, mely összeg 10 százaléka a községi pénztárnál befizetendő. Terverajz, költségvetés és a közelebbi feltételek a község-házán megtekinthetők.

A **Velikakikindai** kórház igazgatósága április 8-ikán délelőtt 10 órakor nyilvános szóbeli árlejtést tart a kórház kenyér, sütemény, tej és főzelék szükségletének beszerzésére, április 9-ikén pedig a husszükséglet beszerzésére, április 15-től kezdődőleg. A pályázati feltételek naponta megtekinthetők a kórház irodájában **Velikakikindán**.

Földmivessiskolát kér a bánati kereskedelmi és iparkamara. Beeskerekről jelentik: A bánati kereskedelmi és iparkamara elhatározta, hogy kérni fogja a földmivelési minisztertől, hogy Beeskereken földmivessiskolát állítsanak fel. A Bánátban hatszázezer hektár bevetett földterület van és egyetlen bánati földmivessiskola, amely **Nagyszentmiklós**on van, Romániába esett. A kamara véleménye szerint a termelést lényegesen lehetne fokozni, ha a földmivess kiképzésére nagyobb gondot fordítanának. A földmivessiskola felállítására megfelelő épület és száz-százhusz holdas földterület állna rendelkezésre Beeskereken. A kamara vasárnap délelőtt tíz órakor ebben az ügyben értekezletet tart, amelyen **Alekszies Bogoljub** polgármester is résztvesz.

Rádió-műsor

Vasárnap, április 4-ikén

(A városok mellett szám a hullámhosszt jelenti!)

Bécs (531—582.5): D. e. 10.30: Orgonajáték. 11: Szimfónikus hangverseny. D. u. 3.30: Koncert. 6: Gítár-zene. 7: „Faust” előadása.

Milanó (320): Este 9: Koncert.

Páris (333): Este 10.15: Klasszikus-zene.

London (365): D. u. 5.45: Előadás. 6.30: „Eszter Jeruzsálemben” előadása. 10.15: Zene.

Prága (308): D. e. 11: Matiné D. u. 5: Sétahangverseny. 7.30: Filharmónikus zenekar hangversenye.

Münster (410): D. u. 5.30: Koncert. 6.30: Mandolín-zene. 8.30: „Faust”.

Róma (425): D. e. 10.30: Egyházi zene. 5.30: Orosz zene. 8.30: Koncert.

Lipcse (452): D. u. 4: Hangverseny. 8.15: „Faust”.

Königsberg (463): D. u. 4.30: Koncert. 8: „Carmen”.

Budapest (560): D. e. 9: Református istentisztelet. Dr. Ravasz László prédikál. 10: Zenés mise. 11.30: Zenekari hangverseny. D. u. 3: Mesék. 4: Gyermekelőadás. 5.30: Cigányzene. 6.45: Kabaré. Szereplők: Ilsvay Rózsi, Vaszary Piroška, Daybukát Ilona, Bársony István, Fekete Pál. 8.30: Vidám est. 10: Jazz-band.

Berlin (504—571—1300): D. e. 9: Hangverseny. 11.30: Koncert. D. u. 1.10: Előadás. 4.30: Hegedűhangverseny. 5: Koncert. 8.30: Ünnepi hangverseny.

Brünn (521): D. e. 10: Matiné. Este

7: Zenekari hangverseny. **Daventry** (1600): Este 11.30: Zene.

Hétfőn, április 5-én:

Bécs (531—582.5): D. e. 10.30: Orgonajáték. 11: Zenekari hangverseny. D. u. 4: Katonazene. 6.40: Kamarazene. 8: Operette-előadás („Der Bettelstunde”).

Milanó (320): D. u. 4.30: Jazz-band. Este 9: Quintett.

London (365): D. u. 7: Táncczene. 9: Zene. 12: Táncczene.

Prága (368): D. e. 11: Matiné. 5: Koncert. 8.02: Vidám-est.

Róma (425): D. u. 2: Zene. 5: Jazz-band. 8.30: Hangverseny.

Königsberg (463): D. u. 4: Koncert. 7.30: Régi és új operettek. 10: Modern táncok.

München (487.75): D. u. 5: „Parsifal”.

Budapest (550): D. e. 9.30: Hírek. 10: Zenés mise. 11.45: Zenekari hangverseny. D. u. 4: Koncert (Weigert fel-leptével). 5.30: Magyar zene. 7: Faluszövetség előadása. 8.30: Magyar-est. 10: Kamarazene.

Berlin (504—571—1300): D. e. 9: Quartett. 11.30: Koncert. 8.30: „A szép Galathea” című komikus opera előadása. 10.30: Táncczene.

Brünn (521): D. e. 10: Koncert. D. u. 7: Zenekari hangverseny.

Doventry (1600): Este 9: Hangverseny.

TÖZSDE

Beograd, ápr. 2. Zárlat: Páris 197, London 276.5, Newyork 5682, Brüsszel 212, Milanó 2287, Amszterdam 2283, Berlin 1354, Bécs 802, Prága 16855, Budapest 798.

Szombori terménytözsde, ápr. 2. Buza 282.50—285.50, Takarmányárpa 130—140 dinár, tavaszi árpa 152—160 dinár. Bab 130—140 dinár. Rozs 155—165 dinár. Zab 160—165 dinár. Tengeri prompt 110—115 dinár, áprilisi kassza 117—122.50 dinár. Liszt 0-ás GG. 450—470 dinár, 0-ás G. 440—460 dinár. Zsír 19.50—20. Szalonna 18.50—19 dinár. Irányzat: szilárd.

Beeskereki gabonaárak, ápr. 2. Beeskerekről jelentik: A beeskereki piacon pénteken nagy kínálat mutatkozott mindennemű gabonában. Buza 270 dinár. Tengeri 110—115 dináros árban kelt el. A piacra kerülő tengeri minősége javult, romlott tengeri alig került ki. Más gabonaneműekben nem alakult ki ár.

Szentai gabonaárak, ápr. 2. A pénteki piacon a következő árak szerepeltek: Buza 272.50 dinár. Árpa 118 dinár, sörárpa 128 dinár. Zab 130 dinár. Tengeri morzsolt prompt 110 dinár, hajóba 115 dinár, duplikát kassza 117.50 dinár. Liszt 0-ás GG. 495 dinár, 0-ás G. 485 dinár, 2-es főzöliszt 425 dinár, 5-ös kenyérliszt 375 dinár, 7-es 205 dinár, 8-as 130 dinár. Irányzat: tartott.

Bolti árnál

25

százalékkal olcsóbb
**SZÉPIRODALMI
KÖNYVEK**

kiarúsítása május elsejéig
tart

VIG

könyvkereskedés Subotica.

Husvéti tojások selyemből és csokoládéból. feltűnő olcsó árban kaphatók STEINER cukrászdában
Csokoládé nyulak nagy választékban

NYILTTÉR.

Van szerencsém értesíteni a helybeli közönséget, hogy Subotica város plakírozási jogát a mai nappal átvettem és kérem, hogy mindennemű ilyen munkával szíveskedjenek vállalatomhoz fordulni, minthogy a városi szabályrendelet értelmében plakát és hirdetésny kifüggesztése csak vállalatom útján végezhető.

Ideiglenes helyiségem IV., Harambašićeva ul. 31. a hadirokkant műhely.

Subotica, 1926. április 1.

2956

Tumbász József

Ügyfelem Petkov Dániel szentai lakos megvette Flujerasevity Bránko szentai lakosól a „Fehér Hajó” vendéglőt, miért is felhívom az eladó azon hitelezőit, akiknek a vendéglői üzletből kifolyólag valamilyen követelésük van, hogy ezt nálam 8 nap alatt jelentsék be, mert ellenesetben ügyfelem a követelések kifizetéséért nem szavatol.

Senta, 1926. március 31-én.

Tisztelettel

Dr. Ludaity Milos

ügyvéd

2943

GYERMEKKOCSIK

nagyban és kicsinyben gyári áron kaphatók

F. KOVAČI DRUG

cégnél Subotica

a „VIKTORIA” gyermekkocsigyár vezérképviselője

2247

RENTABILIS IPARVÁLLALAT A VASSZAKMÁBÓL

keres üzemtöke hiányában

finanszírozót vagy társat

A vállalat emelvény eladó. A vállalat székhelye jó helyen, de könnyen áthelyezhető. — Ajánlatok: „Industria P-181” jelige alatt Interreklam d. d. Zagreb, Štrosmajerova ul. 6. küldendők. 2823

Legokosabb husvéti ajándék

ha hozzátartozójának

hozományt

biztosít. Irassa be leányát, fiát, rokonát a

Sreća

jótkony kiházasító egyesületbe Suboticán. Házasságkötés esetén nagy kiházasítási segélyben részesül. 3001

Jég! Jég! Jég!

Értesítjük a jégvásárló közönséget, hogy a jég-gyártást megkezdtük és az minden mennyiségben kapható

Hamburger jéggyár

Telefon 566.

10631

Tungsram-Western

RÁDIÓ

a legtökéletesebb vevőkészülék

Gyári fölerakat:

a „VOLTA” R. T.-nál Veliki-Bečkerek

A számok beszélnek!

Minden hangzatos reklámot mellőzve, számok feltüntetésével akarom a t. hölgyközönséget áram meglepetésszerű olcsóságáról meggyőzni!

- Tavaszi divatköpenyek angol szövetből — — — — — 600 din.-tól
- Covercoat köpenyek — — — — — 800 „
- Elegáns divatköpenyek 1-a szövetből, végig tiszta selyemmel bélelve — — — — — 1500 „
- Selyem köpenyek a legfinomabb minőségben, pazar kiállításal — — — — — 1800 „

Szővetruhák, bluzok, stb. a leggyyszerűbből a legfinomabb kivitelig.

Hitelképes egyének részletfizetésére vásárolhatnak. — Külön mértékosztály!

Hegyi Fülöp

Női konfekció áruháza, Subotica Kralja Aleksandra ulica 7. 2223

Komlódrót

Nagyban! Kicsinyben!

cinezet és fekete 34, 38, 42, 50, 60, 70 és 80 számu, nagy mennyiségben raktáron, prompt szállítható a legolcsóbb árak mellett.

Kuszi Gyula

vaskereskedés Novisad, Temerini utca 8. 2745

Tölgyfa-fűrész hulladékot

legnagyobb mennyiségben jutányos árban állandóan szállít

a Mitrovačka Paropila D. D.

Sr. Mitrovica 2646

D. KOEN MOSTAR (HERCEGOVINA) KÖBÁNYA

AJÁNL:

nyers építőkövet és Issina fehér mészkövet

égetésre. — Franko bármely állomás, legolcsóbb áron

LEIPNIK TESTVÉREK

világy-, vízvezetékcserepek és lakatosok NAGYON OLCSÓN és szakemberen végeznek: autók, motorkerékpár és kerék-pár javításokat. Garanzálásra autókát elfogadjuk. RAKTÁRON teljes fűrdőszoba-bevendőzés, villamosvasalók, 265k. RADIO Subotica, Zrinjski trg 33. Filijale Terenzijina 5. 1529

BOURJOIS

CREATEUR DES PARFUMS PARISIENS

Mon Parfum



DEPOT UJUGOSLAVLIJ: „COSMOCHEMIA” K.D. ZAGREB, Račkova ul. 7.

BUTORT

LEFIZETÉSRE

LESZÁLLITOTT ÁRAKON CSAKIS

ERDÉLYI ANTAL

BUTORÜZLETÉBEN VÁSÁROLHAT SUBOTICÁN, SUDAREVIČEVA 4.

A régi zálogház helyén. — Klein Géza mellett 1106

Uj bacsikai vállalat

keres 15%-ra 500.000 dinárt

Esetleg működő társat. Ajánlatokat „NEU” jelige alatt Schmoika hirdetőiroda Novisad Futoški put 2. továbbít 2746

Legolcsóbb bevásárlási

forrás fűszer árúknak

1 liter kitűnő aller bor D. 6.—

1 liter kitűnő fehér bor D. 8.—

1 liter finomított szesz D. 60.—

Rum és likőr eszenziák kaphatók

NOJCSEK GÉZA

fűszerkereskedő cégnél

SUBOTICA 1894

TELEFON 868.

SIPOS SÁNDOR SUBOTICA

Csütömet Sokolska ul. 2. alól

6 szám alá

(spannovic testő mellé)

saját házamba helyeztem át.

ennélfogva sokkal olcsóbban

árusítok nagyban és kicsinyben

saját égetésű hófehér

Friss MESZET

Építési MESZET

Portland CEMENTET

Rostált FASZENET

Pécsi kétzer mosott

KOVÁCSZENET

Prima belsődi

KOVÁCSZENET

TÜZIFÁT felvágva is

Az árut díjmentesen

rendeltetési helyére szállítom

ORVOSILAG

operált vagy amputált

lábakra

ORTOPÉD CIPŐ

leggyakrabban

KLEIN

éjfélnél kezdő

Subotica, Pašićeva ul. 6.

Tanácsot fizetés nélkül vagy

szállításal felvezem. 1633

Rum- és likőreszenciák

legjobb minőségben

Drogeria LANDAUER SUBOTICA

KORZÓ MOZI

Március 29-től április 4-ig Egész héten!

Élket nem szabad szeretni

Ujhelyi zsánerében készült különleges filmatrakció 6 felvonásban

Rendezte Bolváry Géza Főszereplő Ellen Kúrti Nagypénteken zárva!

LIFKA MOZI

Március 29-től április 4-ig Egész héten!

Párisi baba

Kertész Mihály rendezésében készült kivételes világatrakció 8 felvonásban

Főszereplő Páris legelragadóbb táncosnője, LILY DANITA A párisi EDEN műlábi látványos revüje! - Gőri! Jazz-Band! Szerelmi Tánc! Nagypénteken zárva!

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés egy szó 1 dinár, vastagbetűs és címszó kétszeresen számít. Legkisebb apróhirdetés ára 10 din. Csak felbélyegzett jelzés leveleket továbbítunk. Kérdésekhez válaszoljuk megelégedéssel.

Főmőnari vagy nagyobb malomba almőnari állást keres bármikori belépésre, a malomházat terén nagy gyakorlattal bíró főmőnari. Cim: Jodol Pál Kiss Antal kocsmáros címen, Srbobranban. 2948

Marionosi hatáiban csantavéri ut mellett olcsón eladó 10 kataszteri hold bevetett jó föld kaszálóval. Vracsarits, Horgos. 2903

Olcsó bor, vörös, fehér vagy siller kiváló minőségben 25 literes tölgyfahordókban, bérmentve minden vasuti állomásra utánvétellel literenkint 10 dinárjával hordóval együtt szállítok. Rendeléskor 50 dinár előleg küldendő. Frank Sándor borkereskedő, Subotica. 2641

Redőnyös üzletajtó kirakattal alighasznált állapotban jutányos áron ELADÓ Megtekinthető: Palmotičeva ul. 10. 2982

Perfekt szakácsnő nagyobb családnak jó fizetéssel mielőbbi belépésre kerestetik. Cim a kiadóban. 2979

Pénztárosi, kiszolgálói vagy hasonló állást keres szőlő, ügyes, kitűnően számoló leány. Ajánlatokat »Nem válogató» jelgéré a kiadó továbbít. 2986

SAJÁT TERMESÜ BORAIM 10 literrel kezdve már házhoz szállítva SILLER 6.- DIN. FEHER 7.- DIN. Hisztón töltött törköly pálinka literenkint 25 din.-ért kapható Frank Pál Subotica. Sendanski put 34. 2987

Mérlegképes könyvelő, szerb-horvát, magyar levelező, április 15-ére állást keres, elmegy vidékre is. Megkeresések »Teljesen önálló» jelgéré a kiadóba kéretnek. 2996

ÉRTESÍTÉS Értésitem a n. é. közönséget, hogy a Lifka Bioskop melletti borpincét átvettem és azt tovább fogom vezetni. Kaphatók a legfinomabb asztali borok kimerve. Literenkint 6 és 7 dinárért Nagyban árengedménnyel. Zagrebi export és J. lacié sörök angro árban kimerve. Szives pártfogást kér KOVÁCS 2859

VÉTEL-ELADÁS Eladó egy Hofherr és Schranz gyártmányú kukoricamorzsoló, teljesen új Hofherr motorral és egy 10 lovas favágó gyári magánjáró szalagfűrészt. Stefán János, Bezdán. 2639 120 hl. bácsalmási rizling bor eladó. Frankopanska ul. 25. Subotica. 2758

FIFI KOLNI VIZ PINTÉR gyógyszertár Magánjáró nyolcas gőzcséplőgarnitúra, fiatal, 120.000, idősebb 35.000 dinárért kapható Ujváry, Temerin. 2864

Uj, modern teytagyár 40 méter hosszú, 1923-ban modernül épített, kőkomencs és cserépszáritóval, minden nemű szerszámmal, közvetlen a Száva mellett, B éka közepén azonnal eladó 300.000 dinárért családtagokból. Ajánlatokat »C.G.A.M. 88-17» jelgéré az INTERREKLAM D. D. ZAGREB, Sirosmajeva ul. 6. továbbít. 2807

Olcsó dunai homok, szalmából fonott táskák 5-10 dinár darabonként, vizszonteladónak árengedmény. Merkl János Sonta. 2826

Eladó 12 HP Benz szivógázmotor 900 milliméteres körülvirris Vichterle cséplővel, egy pár 38 colos kövel 57.000 dinárért. Esetleg külön is. Szemesi János, Pačir. 2999

Háló- és ebédőbutor, zongora, plus függönyök és plus ágyterítők, Révai lexikon, olajfestmények, villanylámpák, eladók. Cim: I. Masarikova ul. br. 3. 2862

Üzletáthelyezés miatt az összes raktáron levő bőraruakat május 1-ig beszerzési áron kiárusítom Henrik Schlager speciális bőröndös és bőraru üzlete, Subotica. 2858 Uj üzlet: Leibach palota, Thurzó-féle helyiség

Villa masszív anyagból Horgoson, kamarási erdőben 6 szoba, konyha, pince és melléképületekkel, 1/2 hold bevetett kerttel olcsón sürgősen eladó. Vracsarits, Horgos. 2904

NARODNI BIOSKOP

Április 3. 4. 5. 6. 7. Szombattól-szerdáig

Szombaton csak este 1/9 órákor van előadás

Kihez adjuk férjhez leányainkat? Egy földbirtokoshoz? Egy bankárhoz? Egy nagykereskedőhöz? Egy újságíróhoz? Egy háztulajdonoshoz? Egy ügyvédhez? Így beszél a legtöbb szülő!

Egy férfihez aki szeret és aki őt megérti Így beszél ez az új Paramount film a Hogyan lehet férjet fogni... című amerikai 5 felvonásos vígjátékban. Főszerepben: AGNES AYRES

Eladó 1700 l. elsőrendű kétszerfőzött törköly pálinka, özv. Reök Ivánné gazdasága, Horgos. 2871

Eladók elsőrendű lovak, tenyészbírák, 2 drb. hízott ökör, özv. Reök Ivánné gazdasága, Horgos. 2870

Eladó két szobabutor, konyhabutor, Petrogradska (István) ucca 21. 2914



Em. Fischer Zagreb Jurisčeva ulica 6. Sudarička ulica 3.

Legolcsóbban szállítóképkart, kerékpáralkatrészeket, varrógépeket, futballlokat és technikai kellekkeit - magánvevők részére a Sportegyesületek mechanikusok és iparosok engedelményét kapva. Kérjen ingyen képes árjegyzéket. 1694

Keveset használt Ford autók jutányosan eladók. Megtekinthető Weigand I. drug autogarazdában, Subotica. 2949

Használt, jókarban levő olajos hordókat minden mennyiségben vesz Heuduska és Hermann. Telefon 769. 2931

Egy kombinált abrichter vastagságolóval és fűrő előkészítővel, egy szalagfűrész, villanymotor teljes felszereléssel jutányosan eladó. Üzemben megtekinthető. Wettstein Simon asztalos, Bajmok. 2916

Üzletelhelyiségek, kocsmalakkással, főtőren örökáron részletfizetésre elarók. Azonnal átvehető. Földes ruhaüzlet. 2953

KÜLÖNFÉLE

Keresek kisebb házat bérbe, a város közvetlen közelében is lehet. Cim a kiadóban. 2868

Rastädter-china-boravassal, kitűnő ízű, megbízható, erősítő szer. 2825

POMPADUR

kozmetikai szalon (Subotica, városházépület, tejpiac) arcápolás, manikűr, női fodrászat, hajfestés Innettoval 30 perc alatt. Minden időben rádió-koncert. 1987

A jószívű adakozókhoz fordul Danics János rokkanat napszámos és családja adományokért. A súlyos anyagi helyzetet tetézte az a körülmény, hogy kilakoltatták őket eddigi lakásukból és most kénytelenek voltak a Bene Sudarevičeva és a Katona-utcán levő üres telken meghúzódni egy disznóól-féle bódében. 2902

Bolthelyiség forgalmas helyen azonnal átvehető. Érdeklődni lehet Tóthnál, Baruna Trenka trg 4. 2884

Uj üzletmegnyitás Subotican Rudics-uccában, a gyümölcs-piacon. Elegáns férfi, női és gyermekruhák legolcsóbb bevásárlási forrása. Divatos férfiföltöny 575 dinár, férfirlaglan divatos spricell szövetből 600 és 700 din., covercoatból 700 és 1000 dinár, elegáns női tavaszi kabát 550 dinárért, covercoatból 750 dinár. Gyermekekuha 250 dinár. Esőköpeny 265 din., elegáns szövetgummiöpeny 500 dinár. Gyermekekökabát 200 dinár. Vidékre utánvétellel. Meg nem felelés esetén a pénzt visszszadam. Vigyázzon a Cimre! Földes Samu ruhaáruháza. 2429

Butorozott szoba kétszemélyre kiadó. I. Jukičeva ulica 7. 2928

Két szép tiszta butorozott szoba Palicson, esetleg butor nélkül is, konyha, kamrával, alkalmas két ur vagy két hölgynek is, közel a vasútállomáshoz, kiadó. Cim megtudható Kunetz fűszerüzletben. 2960

Csinosan butorozott szoba a város központjában azonnalra kiadó. Cim a kiadóban. 2963

LEVELEZÉS

Urhölgyeim. Ismeretséget gét keresi magános, középkorú, jómogielenésű, fess, jómódu diplomás, tekintélyes, garzon ur, hozzá illő disztingvált, kellemes s csinos megjelenésű, gyermektelen, csakis háztartásbeli díszta műltu urnőnek, kivél közös háztartást tarthatna, s ki a csendes uri otthonra vágyik. »Szép testben szép lélek» jellege alatt fényképes, részletes ajánlatukat a kiadóhivatal a legnagyobb titoktartással továbbít. Készségesett egzisztenciák, kalandornők kíméljenek. 2901

Semleges terület, lehetetlen másképp értesítenem, szombat este várom nem semleges helyen. 3002

FIFI KREM PINTÉR gyógyszertár

HÁZASSÁG

Házasság. Oly vagyonos özvegy, ki csafódott a házasságban, vagy idősebb leány, tegyen még egy kísérletet, küldje be címét a lap kiadóhivatalába »Mezővezdaság» jelgérére. Szépség mellékel. 2870

KRAJČOVIĆ (Br. SPITZER) UJ VUKOVARI POMADE, SZAPPAN PUDER és ARCKRÉM a legjobb szépség és szépő elnevelő szer. Kapható Subotican: Nada drogeria Somborban: Fehér drogeria Postai szállítás 1393 Apoteka Krajčović Vukovar

FOGLALKOZÁS

Jövedelmező képviselést adó ügynököknek, képviselőknél, stb. nagy külföldi cég. Ajánlatok »Ohne Kapital und Vorkenntnisse 9784» jelige alatt a következő címre küldendő: Piras, Prag. Jindrišska 18. Č.S.R. 1613

Fűszernagykereskedésben megbízható szakképzett üzazó felvétetik. Bánában bevezetett előnyben. Ajánlatok »Szorgalmas» jelgérére. 2930

Kifutófiút felveszük azonnalra. Medjunarodni Novinski Zavod Podružnica - Vojnovičeva 7. 2952

Utazót keresünk. Vojvodinában bevezetett rövid vagy röfösáru szakmában, aki magával vinné csehszlovákiai gyár kollekcióját provizió ellenében. Cim a kiadóban. 2749

Gyári munkást felvesz az ecetgyár, aki már ecetgyárban dolgozott, vagy kádár munkához ért előnyben. 2906

Perfekt szerb-német gyors gépirónő azonnalra kerestetik. Irásbeli ajánlatok a fizetési igények megjelölésével személyesen le adandó! Mauro hangnál Novisad, Kraljica Aleksandra ul. 7. 2974

Ponyvavarrásban jártas munkások(nők) felvétetik Weitzenfeld és Tarsa cégnél, Vilsonova ulica 7. 2950

Dobozgyári áraitam a nyersanyag nagyarányu esése folytán mélyen leszállítottam. FISCHER ERNŐ grafikai műintézet Subotica 10892

Fiatl borbélysegéd azonnal felvétetik. Fradl Adam borbélynál, Apatin, Főucca. 2968

Stabil vizsgázott gépész 10 évi gyakorlattal malom, teytagyár és villanykezelést és mindennemű javítások szakképzettségét bírja, állást keres. Leveleket: Wolf trafik, Vel.-Kikinda küldendők. 2978

ORTH. KOSER HUSVÉTI CSOKOLÁDÉ ismét kapható KÖRÖSI GÉZA cégnél

Erzleherin zu zwei Kinder mit Jahres Zeugnis wird per sofort Aufgenommen. Adresse in der Administration. 2958

Deutsches Fräulein wird zu zwei Kindern gesucht. Adresse in der Administration. 2959

Női Harisnya D. 10.— Finom flór harisnya D. 17.— Férfi zokni D. 7.— Férfi csikos zokni D. 13.— Cérna keztyű D. 14.—

Valanció és kiöplil calpkék nagy választékban 1850

OLCSÓN CSAK Braća Littmann-nál HUSPIAC, VÁSÁROLHAT

Zephir ing 2 gallér D. 63.— Selyem nyakkendő D. 8.— Női ridikül D. 15.— D. M. C. slingelő D. 12.50 1000 Yardos cérna D. 12.— Nyakkendők nagy választékban.